

泰柬領導人分別同美國總統通電話

特朗普稱雙方同意停火 泰國外長對特朗普言論感到失望 東方說泰國出動戰機

泰國看守政府總理阿努廷、柬埔寨首相洪瑪奈證實，他們12日分別與美國總統特朗普就泰柬邊境衝突通電話。特朗普當天在社交媒體發文稱，兩國領導人同意從當晚起停火。

柬埔寨尋求以和平方式解決爭端

綜合新華社報道，阿努廷當晚在總理府對媒體表示，他向特朗普介紹了邊境局勢時說，柬方率先違反關於兩國和平的聯合聲明，未按約撤回軍隊，導致泰方人員生命和財產受損。泰方因此採取反擊行動，以保護本國民眾生命與財產安全。如果雙方要再次達成停火，必須由柬方先撤回兵力並清理邊境地雷。

洪瑪奈晚些時候在社交媒體發文說，他11日與馬來西亞總理安瓦爾通電話，12日與特朗普通電話。柬埔寨始終堅持本着柬泰兩國和平聯合聲明的精神，尋求以和平方式解決爭端。他建議美國和馬來西亞軍方或相關機構利用其情報收集能力，比如衛星圖像，以核實究竟是哪一方先開火。

美國東部時間12日中午，特朗普在社交

媒體上發文說，他已經同阿努廷和洪瑪奈通電話，兩國領導人同意從當晚起停火，並恢復執行兩國之前達成的和平協議。

特朗普稱，最初造成多名泰國士兵傷亡的路邊炸彈是「意外」，但泰國仍「非常猛烈」地進行反擊。兩國都已準備好同美國「實現和平並繼續展開貿易」。他同時感謝安瓦爾「在這件大事上幫忙」。

7月24日，泰柬邊境爆發武裝衝突，雙方互相指責對方違反國際法。根據雙方公佈的數據，衝突造成上百人傷亡，逾10萬民眾疏散。8月7日，雙方在馬來西亞吉隆坡舉行的兩國邊界總委員會特別會議上就停火細則達成共識並簽署協議，同意維持軍隊部署現狀，承諾不再向邊境增兵。洪瑪奈與阿努廷10月26日在第47屆東盟峰會期間簽署關於兩國和平的聯合聲明。

泰國將繼續軍事行動直到不受威脅

柬埔寨國防部13日發表聲明稱，當天早晨，泰國出動兩架F-16戰鬥機，向柬埔寨境內投下7枚炸彈，對當地的酒店建築和橋樑造成破壞。

柬埔寨新聞部大臣奈帕德拉13日表示，柬方呼籲泰方立即停止對柬埔寨及其民用基礎設施的軍事行動。

關於特朗普有關泰柬雙方已經同意停火的表態，泰國外交部工作人員13日對媒體說：「答案是『不』，一切以阿努廷12日的表態為準。」

泰國外長西哈薩·蓬集格13日舉行新聞發佈會，重申泰柬邊境地區造成泰國士兵傷亡的地雷並非「意外」，而是柬方埋設。泰方對特朗普在社交媒體上的相關言論感到失望。

西哈薩說，美方可能不完全清楚真實情況或得到的信息有誤。事實是柬方7次在邊境地區埋設地雷，這已得到觀察員的確認，而非泰方一面之詞。13日，柬埔寨還使用BM-21火箭炮攻擊泰國平民居住區域，這是柬方蓄意襲擊。特朗普說泰方反擊過度，「但事實上我們的反擊與對方攻擊是相稱的」。

西哈薩說，泰方對特朗普關於造成多名泰國士兵傷亡的路邊炸彈是「意外」這一言論「感到失望」，表示此言論傷害了泰國人民的感情。

西哈薩說，目前有6000名至7000名泰國人滯留在泰柬邊境波貝口岸柬方一側無法回國。柬方沒有阻擋在泰柬邊境民眾回國，而柬邊境一再推遲開放關口。

阿努廷13日在社交媒體上說，泰方將繼續軍事行動，直到泰國領土和民眾不再受到威脅。

泰國空軍發言人13日說，泰國空軍當天出動了F-16戰機轟炸泰柬邊境的橋樑。

安瓦爾13日表示，作為東盟輪值主席國，馬來西亞將於近期召集東盟外長特別會議，以評估泰柬局勢並支持相關緩解緊張局勢的措施。

安瓦爾當天凌晨在社交媒體發文說，他接到特朗普的電話，雙方討論泰柬衝突、雙邊關係以及共同關心的全球性問題進行了討論。

就泰柬邊境緊張局勢，他闡述了馬來西亞在敦促兩國保持克制、通過雙邊渠道及東盟機制重回對話軌道方面所發揮的作用。

他說，馬來西亞隨時準備本着東盟的睦鄰精神，支持緩和局勢、保護平民和幫助恢復地區穩定的努力。

赴俄朝鮮工兵回國 金正恩：出色完成任務

據朝中社13日報道，朝鮮12日在平壤舉行儀式，歡迎赴海外戰區執行戰鬥命令的朝鮮人民軍第528工兵團回國。朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩出席儀式並講話。

金正恩說，根據朝鮮勞動黨中央軍事委員會為進一步鞏固海外軍事作戰的寶貴勝利而下達的決議和命令，第528工兵團於今年5月28日組建，8月初前往俄羅斯庫爾斯克州，「出色地完成工兵戰鬥任務」。

金正恩說：「指揮員乃至士兵的每個人天天負起超乎想像的身心重荷，發揮了集體英雄主義，所以，創造出數年也難以征服的廣大危險地帶僅在不到3個月的短暫時間內轉變成安全地帶的驚人奇跡。」

金正恩宣佈向工兵團授予一級自由獨立勳章，向犧牲的9名戰鬥員分別追授共和國英雄稱號、一級國旗勳章和一級戰士榮譽勳章。

新華社



「你好，中國！」

12日，中國駐印尼使館舉辦第六屆「你好，中國！」短視頻大賽頒獎儀式。中國駐印尼大使王魯彤、印尼外交政策協會創始人迪諾、印尼各界代表及獲獎者等出席。圖為獲獎選手展示自己的證書。

中新社

美眾院公佈愛潑斯坦案新照片 特朗普、克林頓等都在其中

美國眾議院監督委員會民主黨人12日又放出一批愛潑斯坦案最新照片，美國總統特朗普、前總統克林頓等都在其中。

香港中通社報道，新一批照片中還包括特朗普首個任期內擔任白宮首席戰略師的史蒂夫·班農、美國前財長拉里·薩默斯、導演伍迪·艾倫、已被剝奪英國王室頭銜的「安德魯·蒙巴頓·溫莎」以及微軟公司創始人比爾·蓋茨和維珍銀河創始人理查德·布蘭森等。

法新社稱，這些未註明日期的照片似乎並未體現任何非法行為。天空新聞網也稱，沒有跡象表明這些照片暗示相關人員有任何不當行為。但曝光這些照片的眾議院監督委員會民主黨人表示，「這些令人不安的照片引發了更多關於愛潑斯坦及其與世界上一些最有權勢的人之間關係的問題」。

特朗普12日晚些時候在白宮橢圓形辦公室回應這批新照片時表示，他還沒有看過，且「沒什麼大不了的」。「好吧，我還沒看過，

但我意思是，每個人都認識這個人（愛潑斯坦）。」

特朗普表示，「他（愛潑斯坦）常出入棕櫚灘，跟每個人都拍過照。我意思是，幾乎成百上千的人都跟他合過影，所以這沒什麼大不了的。」

11月18日，美國國會眾議院和參議院通過一項法案，要求司法部公開愛潑斯坦案相關文件。11月19日，特朗普簽署該法案，批准公佈愛潑斯坦案檔案。

委內瑞拉稱正反抗美封鎖企圖 美國稱將發動打擊

委內瑞拉國防部長洛佩斯12日表示，委內瑞拉正在反抗美國封鎖加勒比地區的戰略企圖。美國總統特朗普當天稱，「很快將對販毒集團發動地面打擊」。

中新社報道，洛佩斯12日在委綜合防空指揮部成立47週年活動上表示，美軍正在進行戰略再部署，力量向拉美和加勒比地區集中，意圖封鎖加勒比地區，並攫取該地區天然資源。

他指出，美國曾利用「虛假藉口」入侵伊拉克、利比亞和敘利亞。美近期編造的關

於委「幫派」和「販毒」的謠言荒謬至極。委軍民正團結一致抗議美謠言和操縱。

據美媒報道，特朗普12日表示，美方行動「已阻止96%的海上毒品販運」，將很快展開行動「打擊陸路毒品販運」。他補充說，此舉不針對委內瑞拉，「所有把毒品帶到美國的人都將是打擊目標」。

另據路透社12日報道，多名知情人士稱，美國已擬定一份目標清單，準備攔截更多運載委內瑞拉石油的油輪，以加大對委總統馬杜羅的施壓力度。

俄羅斯衛星通訊社12日報道稱，馬杜羅在委一處社區發表講話時指出，委內瑞拉民眾堅決反對美國「奪取、偷竊和掠奪」將委石油運往國際市場的油輪。美方行為再次證實其真實動機，委內瑞拉決心捍衛主權和資源。

馬杜羅此前曾發表電視講話稱，委內瑞拉將訴諸法律和外交途徑，確保委石油銷往世界各地。委副總統羅德里格斯通報稱，已與國際海事組織直接溝通，正式就油輪被扣押一事提出申訴。

約2100億歐元 歐盟決定無限期凍結俄羅斯資產

歐盟理事會12日發表的一份聲明顯示，歐盟決定無限期凍結俄羅斯在歐盟的資產。這為歐盟動用俄被凍結資產資助烏克蘭掃除了一大障礙。

新華社報道，聲明稱，歐盟理事會當天緊急決定，暫時禁止凍結在歐盟境內的俄羅斯中央銀行資產轉移回俄羅斯。該決定沒有說明期限。而在該決定出台前，歐盟凍結俄資產的制裁措施須每六個月經27個成員國一致同意才能得以續期。

歐洲理事會主席科斯塔在社交媒體上說，歐盟領導人承諾維持俄羅斯資產的凍結狀態，

直到俄羅斯結束與烏克蘭的衝突並賠償所造成的損失。

據歐洲媒體報道，該決定涉及的俄羅斯中央銀行資產價值約2100億歐元。

在定於本月18日舉行的歐盟峰會上，歐盟領導人將研究利用俄羅斯被凍結資產為所謂「賠償貸款」作擔保，從而滿足烏克蘭未來兩年的財政和軍事需求。

匈牙利和斯洛伐克反對利用俄被凍結資產支持烏克蘭。但歐盟理事會12日的決定意味着這兩國今後無法「一票否決」相關措施。

匈牙利總理歐爾班12日在社交媒體上表

示，他相信該決定是按照特定多數贊成、而非一致同意的原則通過，即只需要占歐盟總人口65%的15個成員國同意。這意味着「歐盟的法治走向終結，歐洲領導人把他們置於規則之上」。

斯洛伐克總理菲佐在致科斯塔的一封信中表示，他將拒絕支持任何「涵蓋為烏克蘭未來幾年軍事開支埋單」的舉措。

12日，俄羅斯央行說，已在莫斯科仲裁法院對存管大量俄被凍結資產的歐洲清算銀行提起訴訟，要求賠償相關損失。俄央行說，歐盟使用俄被凍結資產的計劃是非法的。

俄伊領導人會晤 聚焦雙邊合作與重點項目進展

12日，俄羅斯總統普京與伊朗總統佩澤希齊揚在土庫曼斯坦首都阿什哈巴德舉行會晤，雙方圍繞雙邊關係發展、經貿合作及重點項目進展等議題交換意見。

中新社報道，此次會晤是在土庫曼斯坦舉行「國際和平與信任年論壇」期間進行的。

會晤中，普京回顧了俄伊雙邊關係近年發展情況，並提到今年年初雙方簽署兩國全面戰略夥伴關係條約。他指出，2024年俄伊

持密切溝通。

佩澤希齊揚表示，伊方將推進落實雙方此前簽署的系列合作文件內容。

佩澤希齊揚還介紹了「阿斯塔拉-拉什特」鐵路項目情況，稱相關路段建設已取得階段性進展。

據俄媒此前報道，在論壇期間，普京還將同土庫曼斯坦總統別爾德穆哈梅多夫、伊拉克總統拉希德、巴基斯坦總理謝里夫以及土耳其總統埃爾多安舉行雙邊會談。

法國紀念《巴黎協定》達成十週年 馬克龍籲國際社會要加倍努力

法國12日紀念《巴黎協定》達成十週年。法國總統馬克龍當天呼籲國際社會在應對氣候變化方面要加倍努力。

馬克龍當天通過社交媒體發表長篇文章，回顧了2015年在巴黎舉行的《聯合國氣候變化框架公約》第21次締約方大會（COP21），表示195個締約方做出了歷史性承諾，把全球平均氣溫升幅控制在工業化前水平以上低於2攝氏度之內，並為把升溫幅度控制在1.5攝氏度內而努力。法國充分發揮作用，確保會議取得成功。十年後，我們可以為所取得的成就感到自豪。

馬克龍提出法國應對氣候變化的6個原則性議題，分別是尊重和保護科學，結束對進口化石燃料的依賴，幫助法國的行業脫碳，維護法國民眾的發展目標，適應氣候變化帶來的影響，推動歐洲和世界應對氣候變化的努力。法國將一如既往地應對氣候變化和保護地球的行動中充分發揮作用，期待國際社會未來十年能夠進入共同成功的時代，並繼續履行十年前在巴黎做出的有關承諾。

法國生態轉型部12日在巴黎主辦《巴黎協定》達成十週年紀念活動，與應對氣候變化相關的官員、學者、非政府組織代表等各界人士出席活動。法國總理勒科爾尼、生態轉型部部長巴布、外長巴羅及COP21主席法比尤斯等政要在活動期間分別致辭。紀念活動還舉行兩場圓桌會議，回顧和總結《巴黎協定》達成十週年以來在應對氣候變化方面取得的成果，並展望未來應對氣候變化方面需要採取的行動。

中新社